

“阿拉法”与“俄梅嘎”

目录：

序言.....	1
第一部分：唯一的根基.....	1
第二部分：致命异端的开始(阿拉法).....	3
第三部分：致命异端的结局(俄梅嘎).....	8
我们要做什么?.....	9
其他相关学习资料介绍.....	11

序言

阿拉法（最初）现在已成为历史，而俄梅嘎（大结局）现今还依然在发展中。凯勒格医生（Dr Kellogg）在写他的著作《永活的圣殿》时，他真正相信什么？但他写信给巴特勒（Butler）弟兄与普雷斯特（Prescott）兄弟时，说了什么？并且巴特勒弟兄对凯勒格医生说了什么？这本小册子的资料对于理解那个俄梅嘎（大结局）极其有价值。

第一部分：唯一的根基

在基督行将结束传道工作时，他问门徒们，“人说我人子是谁呢？”他们就回答，“有人说你是施洗的约翰，有人说是以利亚；又有人说是耶利米或是先知里的一位”。

他又问他们，“你们说我是谁？”

于是西门彼得回答说，“你是基督，是永生上帝的儿子”。（太 16:13-16）

彼得的信仰表白是怎样的重要呢？

怀爱伦先知说，“彼得所承认的真理是信徒信心的根基。基督曾亲自宣称这真理是永生.....耶稣说，‘我要把我的教会建造在这磐石上’”。

基督在上帝和天上的诸灵，以及看不见的阴间众灵面前，将他的教会建造在活的磐石上。那磐石就是他自己——他自己的身体，就是为我们压伤舍弃的身体。建造在这个根基上的教会，是阴间的权柄不能胜过的”。《历代愿望》第 45 章

当谈论到我们信心的根基时，怀爱伦师母用了很多可以相互替换的词汇，我们留意到这个事实是很重要的。

她用了另一个词是“讲台”。

“一位在医院工作的德高望重的男人，开始引领世人‘放松支持讲台的木料’。所劝勉的声音说守望者肯定是打盹睡觉了，或这事本不应该发生，因为‘那已经立好的根基就是耶稣基督（大工头）’。《信息选粹》卷 1.204 页

很明显“讲台”和“根基”的词是可以互换使用的。

当论到早期复临运动的先驱们，如何在 1844 年-1848 年间一起研读学习时，怀师母说：“我们当中许多人没有意识到，我们信心的根基是如何被立好的.....（他们）寻求真理如同寻找隐藏的珍宝。”同上 206 页

并且，“上帝已经启示给我们的这些真理原则，是我们唯一真实的根基。它们已经使我们知道，我们是在做什么，时间的流逝不会减少它们的价值。”同上

201 页

在上述的引言中，有另一个词与“讲台”和“根基”有关联，那就是“原则”一词，这些真理的原则是我们的“根基”或“讲台”。

在另一处，怀爱伦师母论到那些想在复临安息日会进行大改革的人，说：“上帝凭着他的智慧，已赐给余民教会的这些真理的原则，将会被抛弃……那些已维持事工达五十年之久的根基性的原则，将会被认为是有错误的。（同上”204 页）

针对那些要做此事的人，先知说：“那企图想挪走或移动这些信息的一块砖或一根钉之人有祸了。”《早期著作》原文 258 页。这话是针对在我们一切根基性原则里，就是浓缩在三天使信息里面。

另外一个词为“界标”或叫“地标”：

“在 1844 年后所经历的时期，是一系列重大事件发生的时代，打开我们惊奇的眼睛，可看到在天上正进行洁净圣所的工作”。第一位、第二位、第三位天使的信息，所展示的旗帜被铭记于心，这旗帜就是‘守上帝诫命和耶稣真道的’这道信息之下其中的一个界标就是上帝的殿，被他那班热爱真理的子民发现是在天上，并且约柜里装有上帝的律法。第四条诫命（安息日）的亮光放射出强烈的光辉，照在那违背上帝的律法之人的小路上。恶人的灭亡乃是这个旧界标的道理。除此之外，我记不起再提其他旧界标的道理。”《给编者的勉言》原文 30.31 页。

另外一个词是“柱子”——“我们要持守我们信仰确实的柱子。”《信息选粹》卷 1 原文 201 页

我们信仰的“柱子”是什么？显而易见，就是在最初所赐给的“真理的原则、界标和坚固的根基”。

“有我们信仰主要的柱子，这些是关乎重大利益的主题，如安息日，遵守上帝的诫命。”（《给作者及编辑的勉言》原文 77 页）

先知没有提到在全部论述里的每一根柱子，但是这些所提起的，或许适合她著作的大意。她警告那些“企图引进理论，去挪移我们信仰柱子里有关圣所或有关上帝或基督位格【位格应译为“神性”】的真理，他们是如瞎子在工作，他们正在寻求引进不确定的理论，并想要把上帝的子民放在没有锚的海洋漂泊无定”（《解放手稿》T60,原文 910 页）

在明尼阿波斯大会上，怀师母说有太多谈论有关持守那旧界标的言论。“但是证明他们不知道那旧界标是什么……他们已晓得移动那‘旧界标’是一个危险的错误，这旧界标是不能移动一根钉子的，但在实际上他们已经歪曲了组成那旧界标的思想观点了。”（《给作者及编辑的勉言》原文 30 页）

有关这个真实的界标，怀爱伦写道，“我再次把这些信息记录下来，并且看见上帝的子民如何用最高的代价赢得他们的经验，这种经验是通过许多的苦难及激烈争战才获得的。上帝已一步一步地引领他们向前，直至他把他们安置在一个坚固和永不动摇的讲台上。

我看见有个别的人靠近那讲台并检测其根基。有些人一登上这讲台上就立刻兴奋不已。另外有些人却开始去查找那根基的错误，他们希望进行改进这根基，这样那讲台就可能会更完美，并且人们会更快乐。有些人踏上讲台去检测，并声称讲台被摆放错位置了。但是我看到几乎所有人都牢固地站立在那讲台上，并规劝那些从讲台下之人停止他们的抱怨，因为上帝是那大工头，他们这样做是与上帝争战。

他们列举上帝奇妙的作为，就是已引领他们来到那坚固讲台的大作为，并且一起抬起眼睛注目天国，并伴随大声呼喊荣耀上帝”。《早期著作》原文 259 页

今日那些从讲台下来的弟兄姐妹们，因为教会的领袖们说那讲台已被错误地放置了。虽然这些话语不是常常说，但是见证上帝之印的这些柱子被认为是错误的。

《评论》的主编威廉约翰逊说，“复临安息日会的信仰在‘现代真理’的冲击影响下，已改变了多年。最令人吃惊的就是有关耶稣基督（我们的救主）和上帝的教导，许多复临运动的先驱们，包括怀雅各，J.N 安德烈，乌利亚、史密斯和 J.H.瓦格纳，都持守一个 Arian 或半个 Arian 观点，即在世界被造之先，圣子在某个时间里、某点上，是由天父所生出来的。那信奉“三位一体”（就是“三一真神”看【注一】）上帝的观点，现在已成为我们本会的基本信仰，但这观点不是早期复临先驱们所普遍遵守的观点。即使在今日也已有少数人反对它。”（《评论与通讯》1994 年 1 月 6 日.10/11 页）

乔治·克奈特（George Knight）是，本会安德烈大学的历史系教授，他说，“如果大多数基督复临安息日会的奠基者们必须要赞同今日本会基本信仰的某些宣称，他们就不会加入今日的本会教会……特别是大多数的本会先贤们不会赞同本会基本信仰的第 2 条，就是讲到有关“三位一体”上帝论道理的那条。”（《传道者》1993 年 10 月 10 页）

是不是怀师母本人改变了最初所赐给她的道理的认识和理解呢？

当怀师母用第三人称谈论她自己时，在她的著作上这样写到，“我明白有些人好奇地极想知道，‘怀师母是否依然持守同样的观点，就是她在多年以前，当他们在疗养院的园林里，在礼拜堂里及在战溪郊外举办的帐篷大会里，听到她所宣讲的真理。’我向她们证实，‘她今日所作见证的信息，与她在过去六十年公开传道生涯所作见证的信息是一样的。’”

她为主所作的服侍，与她少女时代上帝所赐给她作的服侍一样。她从同一位导师那里接受教导，给她的指示乃是，‘要使别人知道我所启示给你的信息，要把我赐给你的信息写出来，以致人们可以明白这些信息。’这个就是她所尽心竭力所从事的工作。”（《信息选粹》1906 年.35 页.卷 1）

按照先知所说的，“我们拥有的真理是不能妥协的。”（《信息选粹》.200 页.卷 1）

因此我们可以确知以下几点：

1. 今日讲台与过去最初时都是一样的。
2. 那界标保持不变。
3. 真理的柱子，依然是在 1844 年至 1848 年间，藉着研究《圣经》和上帝的灵的见证，上帝所赐给复临运动先驱们的这些真理。
4. 这根基现今仍然是与当初建立时一样坚固与安全的。
5. “现代真理”没有随着岁月而改变，真理是永不改变的。

在澳大利亚的库兰邦（cooranbong），怀师母写道，“从来没有，从来都没有想过要挪移上帝已赐给他子民的一个界标。真理坚固地站立建造在永恒的磐石上——一个风暴和试炼永不能移动的根基。”（《证言》卷 8.612 页）

摆在我们面前有一个选择，即是我们将会站立在哪里？

第二部分：致命异端的开始(阿拉法)

在 1904 年怀师母写道，“那仇敌坚持不懈地努力要移动这些真理（这些界标、信仰的柱子、真理的原则、坚固的根基），从他们所安排的环境中，把一些不合逻辑的假理论放进他们里面。他（仇敌）将会引进各种各样的事物，以致他可能会实现他欺骗

的阴谋。”（《信息选粹》卷 1.原文 201 页）

在一个异象里，怀师母是“被清楚地指示，有些人把这些观点视为重大的真理，以致被引进来，作为现代显著的真理。我蒙指示由坚固的木料所撑牢的一个讲台——就是上帝之道的真理。某位从事医疗工作而德高望重的人正在引领许多人解开支持这个讲台的木料。

然后我听到一个声音说，‘那些本应站立在锡安墙上的守望者在哪里？他们都睡着了吗？’这个根基是由那大工头所建造，并且将会经得起风暴与试炼。他们是否愿意允许这个人所提出的道理，以致否认上帝子民过去的经验呢？是该到决定行动的时候了”。
同上 P204

这位德高望重的男人就是约翰哈维·凯勒格。他当时正努力要引进的谬道，否认上帝的子民过去的经历的是什么？——就是上帝，他是谁，以及他如何显明他自己的问题。

凯勒格医生学习他错误的知识，是在 1895 年从 A.H 刘易斯 (Lewis) 医生那里，他是一位第七日浸信会信徒，当时这位绅士参观战溪并住在凯勒格医生的家里（凯勒格医生的妻子也是一位第七日浸信会信徒）。

凯勒格医生不断地思考自己所学的观点，直到 1897 年，当时他给予一系列的讲座，在牧师学院，在本会全球总会会议，在眺望教会学院，在林肯·内布拉斯加州等地。他们印刷书刊，登载于全球总会公报上，并且把这些书籍分发到世界各地。怀师母说他正在提出“关于上帝位格【应译为“神性”】的迷信理论。”（《信息选粹》204 页）

在很短时间里，这些泛神论的，哲学上的教导迅速在战溪学院及疗养院蔓延开了。
（《擎光者》第 6 号“微弱之光”——复临安息日会传媒中心）

先知当时写了许多书信，警告凯勒格医生和其余的人，告诉他们所提出的观点，与上帝所赐给她的亮光不相符。

她在某封信中写道，“圣灵的性质是一个没有清楚启示的奥秘，并且你将永远不能向他人解释它，因为上帝还没有把它启示给你。你或许可以拼凑一些《圣经》章节，并把你个人的观点附加其上，然而这种解经做法是错误的，你维持自己的观点所作的见解是不正确的……

对于你而言，知道和能够解释圣灵是什么无关紧要……在一些这样的观点上，最好是沉默是金……现在我的弟兄，我们想要的及必须持有的就是真理，但是不要引进错谬而把它当作新的真理。”（《给查普曼弟兄的信》1891 年 1 月 11 日.MR#1107P5-6）

她对凯勒格医生说：“你对有关上帝位格【应译为“神性”】的解释模糊不清，对我们本会每个人而言，‘上帝是谁’这道理非常重要。你这样实质上是摧毁有关上帝本身的真理。”（1903 年《书信》300）

The Early Elmshaven Years .Vol5.1900—1905.by Arthur L White1841.(怀爱伦师母说“不够明确，”而不是“明确地不”)

但很遗憾，凯勒格弟兄拒绝了上帝的劝勉。

他当时正使战溪的规模过大，并且深深地陷入“寻求先进的科学思想观点”里，不是在生理学的范畴里，而是在神学的范畴里。（《特别证言》B.第 7 号.62 页）

最终于 1902 年 2 月，战溪疗养院被一场大火烧毁为平地，作为上帝审判的结果。
（《证言》卷 8.102 页）

A.G 丹尼尔兄弟建议凯勒格医生写一本简单的书，是介绍有关生理学和卫生保健知识的书，以帮助重建疗养院所需要付的经费，但警告他不能够把他有关上帝位格【应译为“神性”】的教导写进书内。（《擎光者》第 6 号）

The Lesser Light Video .Dr Alan Lindsay.

澳洲基督复临安息日会传媒

凯勒格医生写了一本总共 568 页的书，书名叫《永生之殿》。在该书里，不是一个介绍生理学及卫生保健的简单的书，而是充满了有关上帝的错误神学思想观点。

于是有一个全球总会委员会被成立起来，去审查凯勒格医生所写的这本书，但是在看到书中论及有关上帝位格【应译为“神性”】的哲学上的教导时，他们都拒绝通过审查。凯勒格医生于是就以个人名誉，吩咐《评论与通讯》印刷该书，他们后来就同意印刷了，但是在 12 月份，那间出版社又被一场大火所烧毁，并且印版也被大火烧成灰烬。

凯勒格医生被警告不能再继续出版该书，但是他拿着该书的手稿去到一位外界的商业印刷商那里，并吩咐印刷该书三千份，因此这些书被再次印刷及发行了。（1903 年）

怀爱伦师母已要求要校对该书，在听到凯勒格医生对已校对该书一事作评论之前，她声明，“听说《永生之殿》一书已被校对了，然而主已指示我，该书的作者还没改变他的观点……”。（《信息选粹》卷 1.199 页）

后来怀师母收到一本《永生之殿》，但得知该书没有经过“上帝的赞同”，因此就把它放在书架上而没有读。同上 202 页

于是一些赞同分发该书的人就到处传言，说：“该书含有怀爱伦已教导过的真实的观点。”当先知听到这番传言时，她是“内心大受打击”。她悲痛地说，“我感觉心都碎了，因为我知道这件事的说法是不正确的。”同上 203 页

于是她的儿子说：“妈妈，你应该至少把该书读几部分，从中你可以看明该书是否与上帝所赐给你的亮光相符合。”

因此他们一起坐下，并共同阅读该书的序言，第一章的大部分内容以及其他章的段落。怀爱伦师母说，她看见“那正是在早期日子里，我奉命要说出的警告，所反对的观点。”同上。《同一样的异端已再次出现》（错谬从来都不是新的）。

《永生之殿》一书开始在基督复临安息日会内传播，许多人看该书的观点，认为是有关上帝位格【应译为“神性”】及圣灵的“新的亮光”。

先知又再次发出警告，“那些已被猜测认为很好，而实际上是迷信的《永生之殿》的理论所洗脑的人，乃是处在一个极其危险的位置。因为从过去的五十年里，我已一直领受到天上诸灵所论及天上的事情。但是所赐给我的指示却被其他人利用，去证明及赞同在《永生之殿》一书里的理论，那是颠倒是非。”《解放手稿》卷 4.248 页

在 1903 年，在华盛顿 DC 举行秋季会议，丹尼尔长老希望《永生之殿》和该书的教导不要提出来讨论，但是“凯勒格医生和他的支持者们到达会议时，很明显一场对抗看来在所难免。（《擎光者》NO.6 Dr Alan Lindsay）

“出于压力，丹尼尔长老不敢呼召大家投票决定。教会当时面临紧急危机，但是该怎样做呢？”

临近会议结束时，一封来自怀爱伦师母的信到了，该信直接谈论有关《永生之殿》及其哲学上的教导。她写道，“要小心谨慎，你是如何维护该书论及有关上帝位格【应译为“神性”】的观点……它已向我表明，这些观点没有经过上帝的赞同……它已向我表明该书的作者是在一个错误的思路，因为这个时候他已丧失了辨别现代真理的能力。”

丹尼尔长老回信给怀师母说，“在这个非常时刻，我们比任何其他时候更需要从上帝而来的信息……你可能从不知道，你对《永生之殿》一书所作的论述对我们是多么大的福气。你的来信正是时候，冲突非常激烈，但是你的信息一到，就平息了这场争论。”

“华盛顿会议不仅是一个对组织或教会领导的威胁，而且它牵涉到更多事情，因为

对上帝的品格和位格【应译为“神性”】的正确认识也受到了威胁。”同上

在华盛顿会议后，凯勒格马上写信给 W.W.普雷斯科特 (Prescott) ,为他的观点立场作辩解。“你，丹尼尔长老以及其他已经谈到有关一个显著不同的正确路线，但是我不能看清楚它是什么，然而怀师母的有关问题的观点使我感到清楚了”。

我们的不同点是这个：当我们说上帝是在树里面时，“上帝”一词被认为在树里面的“三位一体”上帝，即圣父上帝、圣子上帝、和圣灵上帝。然而为了正确地理解，应在我们思想里保持审慎的概念，那就是天父上帝在天上所立定宝座之处，也是圣子上帝所在的地方，同时上帝的生命，或圣灵或者显现充满一切弥漫的能力，以便在宇宙各处实行上帝的旨意。”（《书信：J.H 凯洛格给 W.W 普雷斯科特的》1903 年 10 月 25 日）

三天之后，凯勒格医生又写了一封信给乔治·巴特勒 (George Butter) ,总结自己的感想，说，“按目前我能了解的，我发现在《永生之殿》一书中的问题，一切事情归根结底的问题就是：圣灵是一位神吗？你说不是。我已猜测《圣经》说过这个，因为在谈到圣灵时，《圣经》用了“他”的第三人称。

怀爱伦姐妹常用“他”作宣称，并且用神性的第三人称（他）谈及圣灵。圣灵如何能是第三人称（他），但又不完全是位神，这点对我很费解。”（《书信：J.H 凯洛格给 G.I 巴特勒》1903 年 10 月 28 日）

第二天，丹尼尔兄弟写信给 W.C 怀特，谈到有关对该书的改变看法。“尽管华盛顿会议已结束，但我感到应该诚心地写封信给你，谈论有关凯勒格医生重新修改及重新出版《永生之殿》的计划……他（凯勒格）说在来参加华盛顿会议前的一些日子，他已不断思考那个问题，并且开始看明他在表达自己观念上犯了一个小错误。他说一直以来所困惑不解的，就是解释上帝的品格，以及他与他的创造工作的关系

他（凯勒格）然后解释，他以前对有关“三位一体”上帝论的观点已经是理清思路，并且是绝对正确的论述；但是在一个短时间内，他就已成为相信“三位一体”上帝论的信徒，并且现在能非常清楚地看到一切困难的症结在哪里，同时，他相信能满意地澄清问题的真相。

他（凯勒格）告诉我，他现在是相信圣父上帝、圣子上帝与圣灵上帝；他的观点说，是圣灵上帝，而不是圣父上帝在充满宇宙中和每一活物里面。

我（丹尼尔）发现在该书的教导里，完全认清他之前所提出的异议，并且我努力地表明，该教导是完全与福音相矛盾的，以致我不明白如何去改变一些表达方式，就算是重新修改该书。

我们辩论这个问题，是在友谊的氛围里，但是我确信，当我们分手时，凯勒格医生不了解他本人，也不了解他教导的性质是什么。并且我不明白他如何可以左摇右摆其观点，因此在几天内商妥修改这本书，就算圆满解决了。（《书信 A.G 丹尼尔给 W.C 怀特的》1903 年 10 月 29 日，1—2 页(附上强调的部分)

四个月之后，巴特勒兄弟收到另外一封信，是凯勒格医生写给他的，信中说，“我相信这位圣灵上帝是一位有位格的神，你不相信，但这个纯粹是一个定义的问题。我相信圣灵上帝是有一个位格的；你说不，它不是一位有位格的。现今我们意见分歧的唯一原因，就是我们在有关位格是什么的观念上的分歧。你对位格的观点解释可能是相似一个人或人称。（《书信：J.H 凯洛格给 G.J 巴特勒》1904 年 2 月 21 日）

很明显，“人称”和“位格”（个性）很难去区分。凯勒格医生已经相信圣灵上帝是一位分离出来而独立的上帝。（正如在“三位一体”上帝论所教导的那样，尽管他只用了“位格（个性）”一词），然而教会相信它（圣灵）乃是上帝和基督的神性无所不在的显现。摆着的难题就是称呼圣灵为“三位一体”的一位或有位格（个性）的一位，两者

都意味着某些不同的意思。本会先驱者教导，说圣灵乃是上帝和基督在他们无所不在里面的亲自临格。

怀师母已这样写过，“上帝的伟大乃是我们不能测度的，‘耶和华的宝座在天上’（诗 11:4），然而借着他的灵，他便无所不在。他很熟悉而且也亲自关怀他所造的一切。”（《教育论》第 14 章，原文 132 页，1903 年）

在凯勒格医生写信给巴特勒弟兄六周后，他收到回信。巴特勒弟兄信中说，“关于怀爱伦姐妹和你（凯勒格）的观点是完全一致的，我只好让你和怀姐妹两者之间去讨论这说法。但怀姐妹说她完全不赞同你所宣称的观点。

我知道她的一些评论，看起来你和他的观点是一样。恕我直言，但是我必须信赖她，除非她也否认说与你没有不同分歧的观点了，并且我也相信你不能完全正确地讲述她的意思。

上帝藉着他的灵居住在我们里面，作为一位保惠师，一位训悔师，特别是保惠师的身份。当我们来就近他，我们就在这个意义上分享了他的性情，因为圣灵是从他那里出来的，它是从天父和圣子那里出来的。它不是一个用脚在地面行走的人，或者也不是象一位真实的人在空气中飞行那样，至少它在任何这样的意义上，就不象基督和天父那样，如果它是那样，那么它就彻底超乎我对语言或词语的理解了。”（《书信：G.J 巴特勒给 J.H 凯洛格的》1904 年 4 月 5 日附加强调部分）

很清楚凯勒格医生已改变了他对上帝道理的信仰，并且现在成了一位信奉“三位一体”上帝的信徒了。毫无疑问他已受到非本会的信奉“三位一体”论信徒的影响了，他们在用优美的词语表达他们所信奉的上帝。W.E 波德曼（Boardman）在他所著的书《更高的基督徒生活》中，写下一个这样的观点。

“天父就如那盏看不见的亮光，圣子就如灯光的的体现，圣灵就是灯光向周围发散。

天父就如露珠，那看不见的蒸汽，圣子就如露珠聚在一起组成美的形态，圣灵就如散落在生命中心的露水。

天父就如那看不见的蒸汽，圣子就如那灰色的云块；圣灵就如降落的雨水及复苏更新之工作的能力。（《特别证言系列》B.7 号.62 页）

凯勒格兄弟描述上帝在创造里的能力就如“一个在活动中的长筒靴，有的小长筒靴出现一个小洞。”他的结论就是，“肯定有一位制靴工人在靴子里。因此体现在树木里面，有一种能力创造并维持那棵树，一位造木者在树木里面。”《永生之殿》29 页

怀爱伦姐妹称这些哲学上的概念为“迷信的表达方式”，以及是“致命的异端邪说”，不仅仅由于它们是泛神论，而且由于它们与神圣的启示的知识——“上帝的位格【应译为“神性”】及显现‘相矛盾’。”《信息选粹》卷 1.203 页

怀爱伦姐妹一再地警告《永生之殿》的作者，在某封信中她写道，“上帝是否已渴望被体现亲自居住在大自然的事物中，如在花朵里，在树木里，在草丛里，基督是否也向他的门徒们这样讲过吗？把上帝的工作，及描述上帝所造的事物说成是上帝，这真是一个可怕的误述和歪曲……

我告诉你，我的弟兄，最属灵头脑的基督徒也是很容易受这些美丽的、诱惑性的及谄媚的理论所欺骗。但是一旦替代了敬畏上帝，这些理论在那些接受之人的思想里，就会使他进入一个低的水准，结局就是使他成为无价值的人。”

对于教会的会友们，她写道，“我必须警告我们的兄弟姐妹们，不要进入上帝的位格【应译为“神性”】和显现的辩论中去，在《永生之殿》一书所作有关这个观点的论述是不正确的。该书用《圣经》所维护的道理，乃是《圣经》被误用了。

我不得不说明，否认《永生之殿》一书里面有我的著作所维护的论述。

可能在该书里面所描述的事情和观点与我的著作相一致。可能是我著作中的许多观

点，被引入该书，并且是按照《永生之殿》该书作者自己的思想所作的解释，因此看起来好像我的观点与该书的教导相一致。

这个可能会给予那些支持者说，《永生之殿》一书的内容与我的著作相一致，但是上帝不准许这种说法，这个观点是不成立的。”《信息选粹》卷 1.203 页

在 1882 年，当写书谈及有关兄弟之爱时，问了下列几个问题，“我们是耶和华的敬拜者，或是巴力的敬拜者？是侍奉上帝，或是侍奉偶像呢？..... 成千的人对上帝的属性持有一个错误的观念.....

我们是否在敬拜那位真神，按照他在他的圣言里、在基督里、或在自然界里所启示的那样呢？或者我们正在崇拜一些哲学上的偶像以替代他呢？”《证言》卷 5.原文 173.174 页（附加部分强调）

先知告诫，“在《永生之殿》一书中，体现出致命的异端的开始(阿拉法)。《信息选粹》卷 1.200 页

该是把《证言》写出来的时候了。

第三部分：致命异端的结局（俄梅嘎）

在写完《证言》后，怀姐妹犹豫不决，是否要分发这些《证言》出去，并且为此她三夜在床上彻夜难眠。在第三个晚上她做了一个梦，告知她必须马上采取行动。她看见一艘帆船在大雾里航行。

突然间瞭望员大声呼喊，“冰山就在前面！”

一位权威者的声音大声说，“撞上去。”

来不及片刻的留意，那工程师使劲加油，在舵轮的那人驾驶这船直直地撞上了冰山。伴随着猛烈的碰撞声，这艘船撞到了冰，把冰山撞成了许多碎片，这艘船受了小伤，但是还是可以再前进。《证言选粹》205 页

怀姐妹知道这梦的意思，船长已发出了他的命令，并且她再次写下了警告的信息。在这个证言里，她声明这个危机不是藉着工人离开工作岗位去成立一个《圣经》讨论会，或一个“新的亮光”委员会，就可以避免而不必遇到的。

凯勒格医生的观点没有因一个对道理上的分歧研究调查而被解决。她说：“我们没有成立这样的研究调查。”同上 200 页

这个是很重要的，这个开始（阿拉法）就是异端，并且没必要去讨论，是否它可能是真理。

怀爱伦写信给一些医师们，说：“不要再赞同未经反对就去听这些颠倒真理的观点，要揭露这些狂妄的诡辩理论的假面具，一旦接受了它，就会导致传道人，医师及医药布道士忽略真理.....。

我已蒙指示要警告我们的子民，因为许多接受此理论和诡辩的人正处在危险中，他们在暗中挖了这真理柱子的根基...我呼召那些已经与这些理论和诡辩受牵连影响的人，要打破他们长期受屈从的轭，并要为了在基督里做自由人而站立。除非他们立志努力，否则就不能破除在他们身上的迷惑力。

不要受迷惑，许多人将要离开真道，听从那引诱人的邪灵和魔鬼的道理。现在摆在我们面前是这个危机的开始(阿拉法)，危机的结局(俄梅嘎)将会是一个最触目惊心的事件。”《信息选粹》P196.197

致命的异端的阿拉法已播下种子，它就必定生根发芽，以致于结出不同类型的果子来是不可能的，因为繁殖的法则适用于各个方面的，“人种的是什么，收的也是什么。”（加 6:7）

虽然，凯勒格医生及其他人已离开了本会，但是在本会里那些还是弟兄们的，却仍然散播凯勒格医生所信奉的道理。“仇敌的观点已经到处传播开来。不和睦、不信和不忠已经广为蔓延了。”《信息选粹》195页

何时才是“那致命异端的结局（俄梅嘎）”来到呢？

先知说，“《永生之殿》一书包含这些理论的开始（阿拉法），我知道那结局（俄梅嘎）也将会在过一会儿来到……。”《信息选粹》卷1，203页

会有人接受这个结局（俄梅嘎）吗？

“在《永生之殿》一书里，出现了致命异端的开始（阿拉法）。结局（俄梅嘎）也将会来到，且那些不愿意听从上帝所赐给警告之人将会接受这结局（俄梅嘎）。”（《信息选粹》卷1.200页系列B2号.49.50页）

那些拒绝听从先知警告之人，会接受那“致命异端的大结局（俄梅嘎）”，并且我们的宗教信仰开始被改变，不是按照一个明显的方式，而是在微妙地、慢慢地和不知不觉中发生的改变。怀爱伦姐妹说，“我为我们的子民感到恐惧战惊。”《信息选粹》卷1.203页

凯勒格医生对上帝位格【应译为“神性”】的理解没有完全被引用出来，相反它发展成为了泛神论，正如医生讲上帝在自然界里那样。一开始他说到“三位一体”上帝的观念是指圣父上帝，圣子上帝和圣灵上帝，他们三位都存在自然界里，但是后来他改变观念，说只有一位圣灵上帝存在于自然界里，这是一个与上帝的先知完全相反的教导。

在另一方面，这邪说异端的结局（俄梅嘎）还没有发展到泛神论的地步，但目前只是属于“三位一体”的道理。让我们小心提防，它可能会发展成为新纪元的道理，说上帝存在于自然界里。因为这个已经表明它的观点特征是强调“能力住在里面”，完全与“基督住在你里面，成了荣耀的盼望”的观点相反。

一开始这结局（俄梅嘎）表明是在尼加斯和盖尔撒德尼（Nicaea and Chalcedony）建立这个异端道理的，但是在1980年，全球总会会议投票，决定“三位一体”上帝论的成立，说上帝是由三位独立分离的，同等的及同时永恒的上帝组成（称之为“三位一体”上帝）这是与天主教及基督教新教中的“三位一体”理论的“三一真神”形成对照。

（请阅读《你敬拜谁？》一书，以便更清楚了解尼加斯会议所提到的“三位一体”上帝论”）

我们要做什么？

今天，那“致命异端的结局（俄梅嘎）”已牢牢地建立了，尽管它只是建立在沙土上。不久暴风雨及试炼将会把它冲走。同时我们正看到许多教会因为这道理而起了分歧。本是同工同道的朋友们却因此拒绝了交流。

但是这个仅仅是个开始而已。

现今，教会的领导们及牧师们正在利用各种各样的方式传讲“三位一体”上帝的错误道理。有些人说我们已经一直以来都相信这个观点，其他人，甚至本会的先驱者们都是错误了，但是怀爱伦本来就是信奉“三位一体”上帝论的。另有一班人依然坚持说：先知在《历代愿望》一书里，微妙地引进“三位一体”上帝论，但没有告诉任何人这个观点，并且从来没有纠正过那些反对“三位一体”上帝论的兄弟们，当中包括她的丈夫，因为他一直以来都反对“三位一体”上帝论。

以上这些迷惑人的信息正在本会中迅速蔓延。

最后要做什么？

把这个问题祷告交托给上帝，求他以真理来指示你。

自行查考这个主题，查找每个圣经章节，谈及到有关圣父上帝，他的独生子，以及上帝的灵的相关经文。

当遇到上帝在经文段落或论述里对你所说的话时，不要允许自己先入为主的观念左右自己的思想。要让上帝的灵对你说话。

记住，当你相信某件事许多年了，是很难把它抛之脑后的。思考一下其他的基督徒，当他们开始学习有关安息日、死亡和地狱的状况真理时的感受。许多章节显明与他们先入为主的观念相反，但是经过一段时间的祷告及学习后，他们就会最终明白真理了，这真是难熬的时期。

1、不要让自己对此主题感情用事，并且永远不要使它成为争辩的话题。

“我们不应以依靠自己的方式进行研究《圣经》，好像研究科学那样，我们应该以祷告依赖上帝的方式，并以一个真诚渴慕的态度去学习他的旨意。

我们必须以一颗谦卑受教的心来，以获得从那伟大的自有永有者而来的知识。否则，恶天使就要蒙蔽我们的思想，并使我们的内心刚硬，以致我们不再会受真理所感动”。《有关主日学工作的勉言》37页

请记住，这个俄梅嘎的道理是致命的，它是那“致命的异端的大结局(俄梅嘎)”——不仅仅是一个异端，因它有许多问题的方方面面。它涉及到天父上帝的身份、基督作为圣子的身份、上帝的无所不在，基督及圣灵的无所不在的题目等等。

有两个问题将会帮助你把以上这三部分集中起来。

- 1、A、是不是天父有一个儿子，为救赎我们而被差遣，赐给我们？
B、或是三位同等及同时永恒上帝中的一位通过道成肉身来扮演圣子的角色？
- 2、A、或者圣灵是上帝和基督亲自的无所不在的临格显现呢？
B、圣灵是三位同等及同时永恒上帝中的一位，在他自己的权利内是独立的一位上帝呢？

离道判教是在所难免的……先知说到有一件事是确定的，“大背道正在发展，加强及不断扩大中，并会持续这种情形，直到主将以大响声从天而降为止。”Series《系列》B7.57页 1905年12月4日

但是我们不必成为大背道的一员。

如果你在此之前还没有看过这题目，那么你愿意开始寻求上帝，给你保证，不要卷入那“致命异端的大结局（俄梅嘎）”中去吗？

这是一个救恩的宣告，因为它是我们信仰的根基——基督已经建造他的教会在这磐石上。

如果你知道了真理，那么你愿意与他人分享它吗？

请留意：

《阿拉法与俄梅嘎》是《除非我忘记》（第2册）的一部分，它是预备成了小册子，以便分发。

如果某位弟兄或姐妹喜欢知道更多，在基督复临安息日会中所散播的“三位一体”上帝论的道理，他们可以阅读《除非我忘记》一书。

【注一】

《“三一真神”的来龙去脉》

“三位一体”上帝论就是“三一真神”上帝论也称为“三一论”，是罗马天主教所有教

理的基础，逐渐成为基督教信仰的核心。是罗马天主教在公元 325 年尼西亚会议上正式确定；同时也宣布信奉“一神论”（独一真神）的教派为“异端”。（当时所有基督教也是遵守安息日【星期六】）

围绕着对“三位一体”的理解，产生了两种不同的甚至对立的三一类比模式，一种是以希腊教父为代表的“社会三一论”，一种是以奥古斯丁为代表的“心灵或实体三一论”。二者实为对同一个“三一论”的不同的解释。起点不同，解读亦异：由“三”而“一”或由“一”而“三”。

从公元 325 年的尼西亚信经（Nicene Creed）到 675 年的托勒多公会议（the Eleventh Council of Toledo），到 1439 年的佛罗伦斯公会议（Council of Florence），三一论教义表述虽有差异，核心点却是相同的，要义在如下几点：

1、圣父是上帝；2、圣子是上帝；3、圣灵是上帝；4、圣父不是圣子或圣灵；5、圣子不是圣灵；6、上帝只有一个，而非三个。

“心灵或实体三一论”以“一”为起点，认为只有独一真神，全知全善全能，乃至单至纯不可分割的实体、本体或本质，以此为基础再论说此独一上帝启示自己为三个位格，由“一”而“三”；

“社会三一论”以“三”为起点，强调三位格在神性上、本体上之完全平等，均有知情、意、权、行，再在此基础上认为三位格亲密相爱，你中有我，我中有你，你我不分，终成一至善团契。

【现在的“基督复临安息日会”宣称：“我们信奉的‘三一真神’论是正确的，天主教和别的改正教信奉的‘三位一体’论是错误的！”岂不知，“基督复临安息日会”宣称信奉的“三一真神”论只是把天主教“三位一体”的分支“社会三一论”发扬光大了而已。同样是错误的，没有圣经依据，违背圣经教导。】

进深学习的资料：

- 《并且他的教训》第 1 册
- 《除非我忘记》第 2 册
- 《没有什么事可惧怕的》第 3 册
- 《谁说上帝没有儿子？》
- 《圣灵是谁？》
- 《“三位一体”上帝论的混乱》
- 《你敬拜谁？》
- 《耶稣是上帝吗？》
- 《他自己的代表》
- 《哦，我的天父》
- 《这人真的是上帝的儿子》
- 《大伪装》
- 《以马内利——上帝与我们同在》

其他相关学习资料介绍：

• 《我们会如何思考基督？》：在 1888 年间，由 E.J 瓦格纳长老所评述的基督真实的身份，他反驳说基督是一位受造者的异端。

- 《基督的神性》：来自 C. S.Longacre 的著作，与进入教会的背道相争。
- 《建造在坚固的磐石上》：唯一真正的磐石乃是耶稣基督，即上帝的儿子。通过学习《圣经》、“预言之灵”著作及本会先贤们的评论便可知晓。
- 《耶和华的见证——永活的声音》：直接引自余民教会的奠基者们的评述。你自己会明白所有本会先贤们所信及教导的是什么，并且怀爱伦师母对他们的有关评论。
- 《“三位一体”道理的形成》：“三位一体”道理在正统教会里形成的历史。
- 《上帝奇妙的爱》：只在天父与圣子牺牲的亮光里，我们才能很快明白上帝为人类所付出的爱，《圣经》的描述开启了这真理，适合所有基督徒读者。（包括非本会的信徒）

相关书刊来自：

www.yongyuandefuyin.com

www.acts321.org 联系我们

Email： sskucy@gmail.com

我们文字工作的目的不是赚钱，而是传扬真理。因此这些书是免费提供的，文字工作的支持主要是靠那些有能力之人的乐意奉献，正如上帝已祝福他们说“你告诉以色列人，当为我送礼物来；凡甘心乐意的，你们就可以收下归我。（出 25：2）”所以你的支持，会帮助我们不断的印刷书刊，就可以继续不断地把福音传到其他更远的地方。由于这些书是免费的，我们衷心鼓励你大量订阅，并与所能接触的人分享。如果你不能经济支持，也请不必介意，以免影响心情，但我们乐意接纳你在上帝面前献上祷告的支持。

(完)